MareMaTUYKU TaJICHT

Hrop Aumoscku — |

Bpoj na Oeauteau

Cekoe JieTe 3Hae JIeKa JIeIekheTo e ,pobieMaTHYHa  onepaija. [la ce Haje
KOJIMYHUK MPH JieJiekhe Ha JIBa MPUPOHH Opoja e o0paTHa MOCTanKa Off MoCTalnKa-
Ta Ha MHOXeHe Ha 6poeBH. A, Ja ce OJIi HaHa3aJ[, CeKaKo € MOTEIKO Off OfIeHEeTO
HaHampes (11a U Off TPUAHkETO).

ITpo61eMOoT e yInTe morojieM Kora Ke BUJIUII /IeKa KOMUYHUKOT BCYHIHOCT MOXKe-
6u 1 He mocTou. 3aT0a, 3aHUMABaMkETO CO MPOOJIEMHTE Ha JIETHBOCT € IOCTa Be
ceno. Cé 3amouHyBa €O pealugjaTa “...e JIeJIuTeN Ha...”.

Heka d u n ce fBa npou3BoiHu NpupofHu 6poeBu. Ce Benu ieka 6pojoT d e
esmTeN Ha OGPOjOT n aKo MOCTOH MPUPOJIeH Opoj ¢, Taka MITO
n=dq.
O3snaka: dn
Ce yuiua: Bpojor d e fenuTeN Ha 6pOjOT n, WK yIITe: OPOjOT n € IeHB €O d.

3abeneu ieKa BCYIIHOCT ¢ € KOJMUYHHKOT NPH JIeieHe Ha IETIEHUKOT 1 CO JIeTH-
TENOT d, OTHOCHO n @ d = q.

Cera, HeKa D, € MHOXECTBOTO O CHTE JIEJTUTE/IM Ha €/IeH 3ajiaJieH TpHOJieH Opoj
n. BpojoT Ha eIEMEHTH Ha MHOXXECTBOTO D, , BCYIIHOCT € OPOjOT Ha e IMTEIH Ha
NPUPOAHHOT Gpoj n.

Ha npumep, ako n = 6, Toram D, = {1, 2, 3, 6}. BpojoT 6 uMa 4 feuTeu.

Axon =18, roram D = {1,2.3,6,9, 18}. 3naun, 18 uma 6 geaurenu.

BpojoT 13 e genuB caMo co caMHOT ce6e U KaKo U CHTe PUPOJIHA OpPOeBH, e IUB
e co 1. 3nauu D, = {1, 13}, ofHOCHO 13 ¥Ma TOYHO 064 IETUTENH.

TIpupogHUOT GpOj IITO MMa TOYHO JiBa AEUTENH € npoct 6poj. BpojoT 13 e mpo
6poj. ITpoctu ce u 6poesure 2, 3, 5.7, 11, 17, ...

IIpuponHuOT 6poj MITO HMa MOBeKe Off /IBa ICIUTENH € ¢JI0XKeH 6poj. BpoeBn
6 1 18 ce cnoxeHu 6pOeBH.

Bpojor 1 e e Hi pocT Hu cioxkeH 6poj. Toj Ma TouHO efieH flenuTen — D, = {1}.

Ce nocTaByBa MpaliambeTo Kako 0a ce uzbpou — KOIKY TOYHO ACTUTENN UMa
eJIeH 3aJlajieH MpUpofeH 6poj n?

On camaTa fecpuHUIMja 32 IPOCT 6poj cieyBa:
1° Axo n e ipocT 6poj, Torai 6pojoT Ha fIEIUTENH Ha n € 2.

Ilaro pasriaefaMe cinydajoT Koran = 32. AKo 6pojoT 32 ro pa3noxXuMe Ha IPOCTH
MHOXHTENH, Hero Ke ro 3anuiineMe Kako:

32=22222=25
BpojoT 32 e genuB co 1, co 2 =2, co 4 = 2% co 8 =23, co 16 = 2* u co caMuoOT cebe,
OfHOCHO co 32 = 2°. BpojoT 32 He e ie/IHB CO HUTY efieH ApYr 6poj, 6uyiejku ako e
JIeJIUB CO HEKOj Opoj IITO He e off o6IuK 2", Kajie m e HeKoj off 6poeuTe 1,2,3.4
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WJIK 5, TOTalll PU Pa3IoXyBambeTo Ha OpojoT 32 Ke ce MojaBH YIITe HEKO] IIPOCT
6poj, pasnuier off 2. Curte enuTeNn Ha 6pojoT n = 32 = 2° MOXKe Jla ce IPeTCTaBaT
BO eJIHa HU3a:

11214)8116(32 3Havyd, MHOXECTBOTO JIEJIUTENN Ha 32 e

D, ={1,2,4,8, 16, 32}. Bpojor 32 = 2°
Soss _uﬁe,ua_]l nMa 6 TeruTeNnu.

Hexka n e creneH Ha HeKO]j PocT 6poj p. Toa 3HauM ieKa MOCTOM MPUPOJEH Opoj
k, Taxa mto .
n=p =p-p-...p
k-namu
BpojoT n e penus co 1, p, p, ..., p*. MHOXecTBOTO D_ = {1,p, p%, ... p* } MMa k + 1
enemenTu. CrnepyBa ieka:

° AKo n = p¥, Kane p e mpocT 6poj (n e cTeneH Ha HeKOj mMpocT 6poj), Torarl
POjOT Ha fieuTeNM Hane k + 1.

a ce BpaTUMe cera Ha cliy4ajoT n = 18. AKo 18 ro pasnoxume Ha IPOCTH MHOXKHU-
TeJNH, ce ToOuBa:
18=2.3.3=2'.32
Cropent cBojcTBOTO 2°, 6pojoT 2! uma 2 genurenu (1 u 2), a 6pojor 3° uMa 3
penutenu (1, 3 1 9). IlpeTxonHO yTBpAMBME ieka OpOjOT Ha JIeUTeNH Ha 18 e
€JTHAaKOB Ha 6 = 2-3.

1 3 8 HagucTrHa, ako 3eMeMe e[leH MpaBoaroJHuK
€O JIOJIKWHA 3 U IIMpUHA 2 U IO NofieIuMe Ha 6
111(3/|9 €/TMHUYHHU KBaJIpaTH, BO CEKOJ KBaJIpaT MOXKeMe
202]6l18 Jia oOpasyBaMe MPOU3BOJ Ha €fIeH JIeJIUTEN Ha
2' u enen penuTen Ha 3°. Co Toa ce UCIpIEHN

uiema 2 | CHUTE JIeTATENH Ha 18.

OBgaa MpaBoaroJjiHa meMa tbym(lmom{pa H 34 MOroJieMu 6poeBn, 3a KOM MHaAKy
He e 6Gall eJHOCTAaBHO Jia ce ofipeNid OpojoT Ha fenuTend. JJa ru HajieMe CHT
JlenuTenu Ha 6pojoT n = 1600. Pa3znoxysajku ro n Ha IpOCTH MHOXUTEIH Ce!
obuBa: '
n=1600=2¢-5?

BpojoT 2° uMa 7 feNuTeNn - CHTE 1 2 4 8 16 32 64
€IEeHH CO OCHOBA 2 ¥ €KCMOHEHTH 0,
1,2,3,4,5 u6,a6pojor 5° uma 3 nenu- 1 418 ([16]32]64
TEJIH - CATe CTEeNeHn coocHoBaSneke- | 5 | 10| 20 | 40 | 80 | 160!320
25

noHeHTH 0, 1, u 2. HUBHHOT NpOu3BOJ
n=1600=2°-5’uma 7-3=21 genurenu 25 50 (100{200(400|800 160‘]
U THE CHTe ce MpUKaXKaH! BO MpaBoa-

wema 3 |

rojHara Iema 3.
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3° Ako n = p*-¢™, Kajie p U g ce MpoCcTH GpOeBH, TOrall 6pojoT Ha IETUTENH Ha 1 €
€[IHaKOB Ha MPOMU3BOJOT (k + 1)-(m + 1).

Ja ro pasriefgaMe u cy4ajoT n = 504 = 2°.3%7". [1pu HEroBOTO pa3NoXyBamwe ce
jaByBaaT TpU MpOcTH GpoeBH: 2, 3 U 7 KaKO OCHOBA Ha CTENEHH CO EKCIIOHEHTH 3,
2 u 1 coongeTHO. Criopen cBojcTBOTO 2°, 6pojoT 2° uma 4 nemutenu, 6pojor 3°
uMa 3 fenureny u 6pojot 7' uma 2 fenurenu. Kaxo a ce KoMOMHUpaaT e IuTeNnu-
Te Ha 2°, 3’ u 7' 3a 1a rM MpeGpoNMe CHUTe JIeTUTEeNd Ha 5047

Ila ru pa3riefamMe NpBO MOKHHUTE KOMOWHHPama Ha fienuTenuTe Ha 2° u 3% Cro-
pen cBojcTBOTO 3%, 6pojoT 2*3% uMa BKYNHO 4-3 = 12 IeIUTEeNH KOH MOXe Jia ce
MpUKaXxaT BO CIeIHaTa MpaBOaroiHa mema ojf 4x3 eUHUYHE KBaJIpaTH :

1 2 4 8

KO KBafipaTHTE Off lIeMaTa 4 ' Hajrpajgume 11248
O eJTUHUIHH KOIIKH, ce ToOuBa 1eMa Bo (hopMa 6 |12 24
Ha KBajlap cocTaBeHa Off 4x3X] elMHUYHU

3
KOIKU: 919 |18|36| 72

1 2 4 8
VIJ72 7478 ___ wenad |

3'3/6/12/24

%9 /18 /36 /72

Ho, cera ce Bo Wrpa ymre u ielIUTEIUTEe HA
6pojot 7' - 6poepuTe 1 1 7. MHOXKe]jKH 1t Gpoe-

utema 5 l BUTE Off IIeMaTa 5 co 6pojoT 7, Ke fobueme
""" YIITE efieH KBafiap off 4x3x1 eAUHUYHA KOUKH:

[MocnegHUOT KBajiap (0f1 mieMa 6) MoXe Jia L7 /14 /28/ 56
ro CTaBUME Bp3 MPETXOXHUOT (Off 1IeMa 6) 21 ,/42/ 84
1O IITO Ke lo6ueMe Jia KaTa efieH Bp3 JIpYT, 63 /126/252/504,

Kou (hopMupaaT KBajiap Off 4x3x2 efUHUIHI
kouku. Ha cekoja Kolka cMe HTIpopyKuie
TOYHO eJIeH fIeuTeN Ha 6pojoT 504 1 co Toa utema 6 l
ce UCUpIIEHH CUTe HerOBH fieMrend. *

£ 7
2 /178 /1,
370,/71274

9 /18/36/72

3Haun, 6pojoT n = 504 = 2*-3%7' ©Ma BKyITHO
4-3-2 = 24 fenuTENN.
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4° Axon= ph-q"-r, Kaae p, q 4 r ce IPOCTH GPOEBH, TOralll OPOjOT Ha IEIUTENH Ha
n € eHAKOB Ha MPOU3BOJIOT (k + 1)-(m + 1)(1 + 1).

OBue cBojcTBa MOXe Jla ce 06omuTaT. AKO

n=pip
Kajie p,, p, - p,, €€ MPOCTH OpOEBH, TOrall 6POjOT Ha IEUTENH Ha OpPOjoOT n
H3HECYBa

1D, 1= (k, + 1)-(k, + 1)...(k,, + 1).
IIpumep: [1a ce onpenu 6pojoT Ha IeTUTENN Ha OpojoT n = 2°-37-74.112.23%,
Pewenue: BpojoT Ha leNuTeNN Ha JaicHHOT Opoj n Ke ro mpecMeTaMe ako I
MIOMHOXUME €KCIIOHEHTHUTE Ha CTENICHUTE Ha IETTe MPOCTH OPOEBH KOU Ce jaByBa-
aT IIpH HETOBOTO Pa3lIoKyBame, 3TOJIEMEHH 3a 1o 1.
3Haun, 6pojoT n uMa 6-8-5-3-4 = 2880.

3apaum 3a camocTojHa padoTa

Apenu ro 6pojoT Ha eIUTeN’ Ha 6POjoT n =

1. 19 2.31 3.49 4. 121 5. 125 6. 625
.44 8. 63 9.98 10. 100 11. 968 12. 1000
13.2°.11*  14.2-3>5 15, 3*527°11° 16. 2°-52-13-233

Hcnuimu ru cuTe leTuTeNnd Ha 6pojoT n =

17.17 18. 25 19. 45 20. 100 21.3872  22.1800

23. BpojoT 6 MoxXe fia ce 3amuille Kako 36Hp Ha CBOUTE AECIUTEIN IMOMalU Off
caMHOT TOj 6poj (6 = 1 + 2 + 3). BakBHOT 6poj ce Buka cosputer 6poj. Hajau
6apeM yITe efieH cosputer 6poj!

24. Jlokaxu fieka efieH NpUupofieH Opoj MMa HemapeH Opoj Ha JeNUTENN aKo U
caMo aKo TOj € OJH KBafipaT.

CratnjaTta npB nat e objaBeHa Bo cnmcaHneto HYMEPYC Ha CMM
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